Debate y votación de la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a incluir el idioma italiano en los baremos de méritos para la valoración del conocimiento de idiomas a efectos de la provisión de puestos de trabajo en las Administraciones Públicas de Navarra, presentada por el G.P. Aralar. 

SR. PRESIDENTE: Seguimos con el duodécimo punto del orden del día: Debate y votación de la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a incluir el idioma italiano en los baremos de méritos para la valoración del conocimiento de idiomas a efectos de la provisión de puestos de trabajo en las Administraciones Públicas de Navarra, presentada por el grupo Aralar. El señor Telletxea, su portavoz, tiene la palabra.

SR. TELLE​TXEA EZKU​RRA (1): Eske​rrik asko, Lege​bil​tzar​bu​ru jauna. Mozio hau labur-labur espli​ka​tu​ko dut. Nik uste dut guz​ti​ok jada etxe​ra joa​te​ko gogoa dugu​la. Beran​du da. Eska​tzen dugu​na da ita​li​e​ra ere kon​tu​an har​tzea Nafa​rro​a​ko Gober​nu​ak bide​ra​tzen ditu​en opo​si​zio​e​tan eta bes​te​la​ko ekin​bi​de​e​tan. Eska​tzen dugu​na da, hain zuzen ere, mere​zi​men​du bare​mo​e​tan ita​li​e​ra ere sar​tzea, eta baita ere, lan​pos​tu​ak bete​tze​ko admi​nis​tra​zio publi​ko​e​ta​ko kon​bo​ka​to​ri​e​tan, bera​ri​az​ko proba hori​e​tan, hiz​kun​tzen eza​gu​tza​ri dagoz​ki​on pun​tu​a​ke​te​tan, Nafa​rro​a​ko Gober​nu​ak ita​li​e​ra ere balo​ra​tzea.

Iru​di​tzen zaigu ez dela aski ale​ma​na, fran​tse​sa eta inge​le​sa balo​ra​tze​a​re​kin. Pen​tsa​tzen dugu ita​li​e​ra ere Nafa​rro​an duela asko Iru​ñe​ko Hiz​kun​tza Ofi​zi​a​le​an ema​ten den hiz​kun​tza dela. Egia esan, pro​po​sa​men hau ita​li​e​ra depar​ta​men​tu​ko ira​kas​le eta ikas​le​ek eska​tu​ta​koa da. Bes​te​rik gabe, eske​rrik asko.

SR. PRESIDENTE: Gracias, señor Telletxea. Vamos a abrir turnos a favor y en contra. En primer lugar, el turno a favor. Adelante, señor Ramirez.

SR. RAMIREZ ERRO: Gracias, señor Presidente. Si me lo permite, dada la brevedad de mi intervención, lo haré desde el escaño para manifestar nuestra abstención en este punto. Gracias.

SR. PRESIDENTE: Pues ha sido muy breve. Abrimos el turno en contra. Por UPN, señor Eza, tiene la palabra.

SR. EZA GOYENECHE: Gracias, Presidente. Intervendré desde el escaño, con su permiso, por la brevedad de mi intervención, para manifestar nuestra discrepancia con la propuesta no porque no consideremos el italiano como una lengua importante dentro de la Unión Europea e incluso en cualquier tradición cultural, sino porque el artículo 21.1 y el artículo 23.1 del Decreto Foral 29/2003, que es el que da pie a las órdenes forales que refiere el proponente de esta moción, establecen la valoración del conocimiento del francés, inglés y alemán atendiendo a su condición de lenguas de trabajo de la Unión Europea, y como en el caso del italiano no concurre esta circunstancia nosotros vamos a manifestar nuestra posición en contra, porque por su condición de lengua románica también deberíamos incorporar posiblemente el portugués, el rumano, etcétera, que también podrían tener alguna utilidad, sobre todo en estos momentos en los que la inmigración es tan significativa. Por esa razón no vamos a incluir al italiano, porque no es lengua de trabajo en la Unión Europea y, en ese sentido, nuestra posición va a ser en contra sin ninguna animosidad ni mucho menos hacia esta lengua concreta a la que se refiere la moción. Nada más y muchas gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señor Eza. Señor Cristóbal, por el grupo socialista, tiene la palabra.

SR. CRISTÓBAL GARCÍA: Gracias, señor Presidente. Intervendré desde el escaño, si me lo permite. Mi grupo realmente ha abordado el debate interno de este tema con posturas abiertas y hemos venido al Pleno también con postura abierta, pero realmente en la intervención del señor Telletxea no he visto razones para el tratamiento diferenciado del italiano respecto a otras lenguas europeas o románicas. Suscribo los argumentos del señor Eza, cosa que tal vez lamente. Y, desde luego, que la única razón sea su presencia en la Escuela de Idiomas a mi grupo no le parece suficiente y votaremos en contra.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias. Es la noticia del día, el portavoz socialista y el portavoz de UPN coincidiendo. Por Izquierda Unida, ¿va a haber intervención? Señor Izu.

SR. IZU BELLOSO: Gracias, señor Presidente. La verdad es que no pensaba intervenir porque vamos a votar a favor pues compartimos los motivos, pero ya que me da la oportunidad y siendo mi última intervención, felicito las fiestas y el año nuevo.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, igualmente por lo que a mí me corresponde. Por Convergencia de Demócratas de Navarra, señor Pérez-Nievas, tiene la palabra.

SR. PÉREZ-NIEVAS LÓPEZ DE GOICOECHEA: Gracias, señor Presidente. Utilizo el turno en contra para posicionarnos en contra, y compartimos los argumentos expuestos por el señor Eza, así como los expuestos por el señor Cristóbal, del Partido Socialista. No nos parece razonamiento suficiente. Por un lado, el italiano está presente con un número importante de alumnos dentro de la Escuela de Idiomas y, por otro lado, efectivamente, lenguas de trabajo son las que el señor Eza plantea que hay en la Unión Europea. Ese debe ser un baremo objetivo y, evidentemente, los funcionarios no dejan de ser personas que tienen que tener conocimiento de los idiomas de trabajo en la UE por motivos laborales. Por lo tanto, entendemos que ese es un razonamiento suficientemente coherente como para plantear que no se tome en consideración, porque, si no, es cierto que habrá motivos también para incorporar cualquier otro idioma. Ese es el razonamiento, señor Presidente, y, por lo tanto, votaremos en contra.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señor Pérez-Nievas. Señor Telletxea, su turno de réplica.

SR. TELLETXEA EZKURRA: Gracias, señor Presidente. Me da bastante pena que  no se le dé vía a esta moción porque, efectivamente, el Gobierno de Navarra está haciendo un esfuerzo desde hace diecisiete años. En la Escuela Oficial de Idiomas de Pamplona hay un idioma, que es el italiano, que es un idioma pequeño, tres profesores en el claustro, pero ha habido casi seiscientas personas que se han titulado en este idioma, y que no sea un idioma de trabajo en la Unión Europea, allá, en Bruselas, simplemente por un hecho práctico de comunicación y de uso por parte de los europarlamentarios en Bruselas yo creo que no es argumento suficiente. Y me da mucha pena que a los navarros que están aprendiendo el italiano, que, por cierto, son aquellos alumnos que no suelen tener una motivación instrumental, sino que suele ser una motivación absolutamente estética, aprenden el idioma porque les gusta el cine, les gusta la cultura italiana o les gusta viajar, no como otros idiomas, que se aprenden por el currículum laboral, lógicamente, no se les valore en los baremos de acceso a funcionario público, a lo que yo creo que también tendrían derecho. Yo creo que siempre es mejor sumar que restar y, en ese sentido, que solamente se puntúe que se sepa alemán pero no que se sepa italiano me da mucha pena, sobre todo si es el Gobierno de Navarra el que está dando clases para su conocimiento y su certificación.

Me da pena, pero, bueno, yo espero que en el futuro haya otros Parlamentarios con una amplitud de miras mucho más grande, con una capacidad de ver el futuro con mayor generosidad y que esto sea posible. Muchas gracias.

SR. PRESIDENTE: Gracias, señor Telletxea. Vamos a votar la propuesta de resolución de la moción que ha defendido. Señores Parlamentarios, atentos, vamos a votar. (Pausa) Señor Secretario.

SR. SECRETARIO PRIMERO (Sr. Marcotegui Ros): El resultado de la votación ha sido el siguiente: votos a favor, 8; en contra, 32; abstenciones, 2.

SR. PRESIDENTE: Se ha rechazado la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a incluir el idioma italiano en los baremos de méritos.

Traducción:

SR. TELLETXEA EZKURRA (1): Muchas gracias, señor Presidente. Voy a exponer el contenido de esta moción muy brevemente. Yo creo que todos tenemos ya ganas de irnos a casa. Es tarde. Lo que pedimos es que también se tenga en cuenta el italiano en las oposiciones y demás iniciativas que organice el Gobierno de Navarra. Lo que pedimos es que el italiano se incorpore a los baremos de méritos, y también que el Gobierno de Navarra valore el italiano en las puntuaciones correspondientes a conocimiento de idiomas, en las pruebas específicas de las convocatorias para la provisión de puestos de trabajo de las Administraciones Públicas.

Nos parece que no es suficiente que se valoren el alemán, el francés y el inglés. Pensamos que también el italiano es una lengua que se imparte en Navarra desde hace mucho tiempo, en la Escuela Oficial de Idiomas de Pamplona. A decir verdad, esta proposición es una petición de los profesores y alumnos del departamento de italiano. Nada más, muchas gracias.

